
 

Notă informativă 

privind argumentarea necesității adoptării în regim de urgență a Hotărârii Consiliului 

de administrație ANRE nr. 624/2023 privind aprobarea Listei punctelor de intrare/ieșire, 

Listei grupurilor de puncte de intrare/ieșire și Listei punctelor relevante ale rețelei de 

transport al gazelor naturale operate de SRL „Vestmoldtransgaz” 

La data de 27.10.2023, Consiliul de administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare 

în Energetică (ANRE/Agenție) a adoptat Hotărârea ANRE nr. 624/2023 privind aprobarea Listei 

punctelor de intrare/ieșire, Listei grupurilor de puncte de intrare/ieșire și Listei punctelor 

relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL „Vestmoldtransgaz”. 

Temeiul juridic 
În corespundere cu prevederile pct. 9 din Codul rețelelor de gaze naturale, aprobat prin 

Hotărârea ANRE nr. 420/2019, pct. 48 din Metodologia de calculare, aprobare și aplicare a 

tarifelor pentru serviciul de transport al gazelor naturale, aprobată prin Hotărârea ANRE nr. 

535/2019, Agenția aprobă lista punctelor (grupurilor de puncte) de intrare/ieșire ale rețelei de 

transport al gazelor naturale, elaborată de către OST după consultarea prealabilă a utilizatorilor 

de sistem.  

Conform pct. 4, pct. 16 din Regulamentul privind accesul la rețelele de transport al gazelor 

naturale şi gestionarea congestiilor aprobat prin Hotărârea ANRE nr. 421/2019 (Hotărârea 

ANRE nr. 421/2019), OST elaborează lista tuturor punctelor relevante ale rețelei de transport al 

gazelor naturale şi o prezintă Agenției spre aprobare. Punct relevant este punctul rețelei de 

transport, determinat de către operatorul sistemului de transport şi aprobat de către Agenție, 

pentru care urmează a fi publicate informațiile necesare pentru asigurarea unui acces eficient la 

rețeaua de transport al gazelor naturale. 

De asemenea, conform art. 9 alin. (7) din Legea nr. 108/2016 cu privire la gazele naturale, în 

cazul situațiilor excepționale în sectorul gazelor naturale, constatate în modul stabilit de lege, sau 

pe subiecte ce țin de securitatea aprovizionării cu gaze naturale, proiectele de hotărâri, proiectele 

de decizii pot fi supuse elaborării şi adoptării/emiterii în regim de urgență. Argumentarea 

necesității de a adopta hotărârea/de a emite decizia în regim de urgență se aduce la cunoștința 

publicului în termen de cel mult 10 zile lucrătoare de la adoptare/emitere, prin publicare pe 

pagina web a Agenției, prin afișare la sediul acesteia într-un spațiu accesibil publicului şi/sau 

prin difuzare în mass-media centrală. 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 108/2016 cu privire la gazele naturale și altor acte 

normative de reglementare în vigoare, Lista punctelor de intrare și de ieșire ale rețelei de 

transport al gazelor naturale stă la baza îndeplinirii de către OST a următoarelor obligații: 

1) calcularea și aplicarea tarifelor de intrare/ieșire pentru serviciul de transport al gazelor 

naturale (Hotărârea ANRE nr. 535/2019); 

2) alocarea capacității (Hotărârea ANRE nr. 421/2016); 

3) asigurarea unui acces eficient la rețelele de transport al gazelor naturale (Legea nr. 

108/2016); 

4) publicarea informațiilor cu privire la cerere şi ofertă în baza nominalizărilor, la punctele 

de intrare şi de ieşire ale reţelei de transport al gazelor naturale (Hotărârea ANRE nr. 534/2019); 

5) publicarea informațiilor cu privire la capacitățile tehnice, capacitățile contractate şi 

capacitățile disponibile la toate punctele relevante, inclusiv la punctele de intrare şi de ieşire ale 

reţelei de transport al gazelor naturale (Hotărârea ANRE nr. 421/2019); 

6) evidența cantităților de gaze naturale la punctele de intrare şi de ieşire ale reţelelor de 

transport (Hotărârea ANRE nr. 420/2019); 

7) determinarea parametrilor de calitate a gazelor naturale la punctele de intrare şi de ieşire 

ale reţelelor de transport (Hotărârea ANRE nr. 420/2019). 

Reieșind din prevederile pct. 48 din Metodologia de calculare, aprobare și aplicare a tarifelor 

pentru serviciul de transport al gazelor naturale „Sistemul de tarife pentru serviciul de transport 



 

al gazelor naturale cuprinde tarife intrare /ieşire stabilite pentru grupul punctelor de intrare în 

reţelele de transport al gazelor naturale, care sunt parte a sistemului unic de intrare/ieşire pentru 

întreg teritoriul Republicii Moldova în care se rezervă capacitatea, şi rezervarea capacității 

pentru grupul punctelor de ieşire din reţelele de transport. 

În fapt, SRL „Vestmoldtransgaz” prin solicitările cu nr. 04-331 din 22.09.2023 și nr.02-493 

din 25.10.2023 a prezentat pentru aprobare la ANRE Lista punctelor de intrare/ieșire ale rețelei 

de transport al gazelor naturale. 

Argumentarea necesității adoptării Hotărârii  

La data de 27.10.2023 ANRE a aprobat Hotărârea nr. 624/2023 cu privire la aprobarea 

Listei punctelor de intrare /ieșire, Listei grupurilor de puncte de intrare /ieșire și Listei 

punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL 

„Vestmoldtransgaz” care conține: 

1) Lista punctelor de intrare/ieșire ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL 

„Vestmoldtransgaz” conform Anexelor nr. 1-3 la prezenta Hotărâre. 

2) Lista grupurilor de puncte de intrare/ieșire ale rețelei de transport al gazelor naturale 

operate de SRL „Vestmoldtransgaz”, conform Anexei nr. 4 la prezenta Hotărâre.  

3) Lista punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale operate de SRL 

„Vestmoldtransgaz” conform Anexei nr. 5 la prezenta Hotărâre. 

Adoptarea Hotărârii ANRE nr. 624/2023 în regim de urgență, conform prevederilor art. 9 

alin. (7) din Legea nr. 108/2016 cu privire la gazele naturale, este justificată de următoarele 

circumstanțe. 

Prin Hotărârea ANRE nr. 434/2023, SRL „Vestmoldtransgaz” începând cu data de 

19.09.2023 a fost desemnat provizoriu în calitate de operator al sistemului de transport al gazelor 

naturale din Republica Moldova. 

Având în vedere că licența pentru transportul gazelor naturale a SRL „Moldovatransgaz” a 

fost retrasă, SRL „Vestmoldtransgaz” operează un singur sistem de transport al gazelor naturale.   

În acest sens, reieșind din noua configurație a rețelelor, au fost abrogate Hotărârea ANRE nr. 

209/2021 cu privire la aprobarea Listei punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor 

naturale a SRL „Moldovatrasgaz” și Hotărârea ANRE nr. 223/2021 cu privire la aprobarea Listei 

punctelor relevante ale rețelei de transport al gazelor naturale a SRL „Vestmoldtransgaz”.  

De menționat că ANRE a aprobat la data de 27.10.2023 noile tarife pentru serviciul de 

transport al gazelor naturale. Aprobarea listei punctelor /grupurilor de puncte de intrare ieșire în 

sistemul de transport al SRL „Vestmoldtransgaz” constituie un act premergător aprobării 

tarifelor reglementate de intrare /ieșire pentru serviciul de transport al gazelor naturale prestat de 

către S.R.L. „Vestmoldtransgaz”.  

La fel, pentru a asigura accesul eficient la rețeaua de transport al gazelor naturale 

utilizatorilor de sistem naționali și internaționali, OST trebuie să publice în regim continuu 

informațiile stabilite în Legea nr. 108/2016 și Hotărârea ANRE nr. 421/2019 la punctele 

relevante ale rețelei de transport pe care o operează.  
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